



5月15日晚,布大孔院在南京饭店为罗马尼亚媒体进行茶艺展示。

布大孔院为罗马尼亚媒体的茶艺展示

(本报讯 记者罗茜)五月十五日,布加勒斯特大学孔子学院携当地教学点老师在南京饭店举行了一场独具民族文化特色的中国传统茶艺表演,吸引了众多的罗马尼亚媒体界的朋友。

布加勒斯特南京饭店是当地第一家餐厅,已成立三十周年,是一家连餐厅、旅馆为一体的四星级

高档酒店。为传播中华传统美食文化,特此举办该次活动,诚邀孔院提供大力支持。当晚参加并观赏茶艺表演的受邀嘉宾,大多为布加勒斯特当地主流的各大媒体,包括新闻、报刊、电视台、电台等。当晚茶艺表演上,孔院自备了精美的古典茶具和上等茶叶,由志愿者罗茜向受邀嘉宾们

介绍了中华茶艺文化及其精髓,并详细解说了中国绿茶、红茶、乌龙茶及花茶等常见茶种,以及不同茶类的茶性、功效、泡茶茶具、泡茶方法和适宜该种茶类的人群。稍后,孔院还向大家现场演示了具体的泡茶步骤,包括龙井、六安瓜片、一叶红、台湾乌龙、铁观音和大红袍等茗品。

在座嘉宾都深深地被独到的中华茶艺文化所吸引,对此次茶艺表演表现出极为浓厚的兴趣;并在茶艺表演结束后,纷纷前来了解更多

有关中国茶艺的知识以及咨询布大孔院的情况,对中华文化产生了深深的喜爱。

此次孔院对南京饭店茶艺表演的大力支持,不仅推广了中华传统文化,更重要的是向更多罗马尼亚媒体宣传了布大孔院,并且提高了孔院在当地的知名度,是一次极有意义的活动。



布大中文系举办剪纸兴趣班

为了促进学生对中国文化的进一步了解,全面提高学生的中文水平,让学生寓学于乐,布大中文系于五月二十三日在多媒体教室举办了剪纸兴趣班,由中国老师周成兰副教授亲自辅导。

虽然布大中文系学生都要学习两个专业,现在又时值期末复习考试阶段,学习异常紧张,而且兴趣班不计学分,但不少学生还是积极主动地参加剪纸兴趣班的学习,这足见罗马尼亚学生对中国文化的热爱。第一次上课,学生们兴趣盎然,虚心向老师学艺,积极与同

学切磋。两个小时下来,大家不仅了解了中国剪纸艺术的概况,还学会了双瓣、四瓣、五瓣剪纸的基本技法。有的学生不仅跟老师剪得像模像样,还发挥自己的才智对作品进行艺术改造,剪出的熊猫、蜜蜂、双喜、窗花等作品,或栩栩如生,或精致秀美。学生反映,上剪纸课,既可以了解和掌握这一奇妙的中国传统文化技能,又可以在艺术创作的良好氛围中提高汉语听说能力。

剪纸兴趣班每周五下午两点至四点将继续举办。

(布加勒斯特大学中文系供稿)



江西省委书记强卫接见,和中国新闻社社长刘北宪向强卫书记赠送其书法“圣地江西”

厚德载物 乐善存心

——记世界书画家报总编辑张亮

初次和张亮先生认识,那要从09年在重庆的世界华文传媒论坛说起。那时我们分别代表各自的报社参加论坛的各个活动,因为都是江苏老乡,所以在一起交流的机会要多一些。听好友朱小林总编介绍,别看年龄小我们一大块,但各方面的能力是很强的。重庆活动结束后,大家互留通信方式。直到去年中新社江西活动再见面,期间断断续续和他交流过报纸编辑排版印刷上的一些专业问题,但也未能有机会深谈。

一回生,二回熟,江西活动报到后,我们自然成了老朋友。慢慢得知其书法的造诣已相当之高,便请其挥毫,题字留念。张亮也很爽快,当晚就在下榻的宾馆房间铺纸研墨,为我书写“厚德载物”四个字。四个字浓墨饱施,一气呵成,大家风范淋漓尽致。在我们随行的几位海外媒体老总的赞许声下,他却笑着说,喜欢就好,喜欢就好。

在江西的第二天,我们一行受到了江西省委省政府的高度重视,省委书记强卫亲自接见。张亮代表海外华人媒体,和中国新闻社社长刘北宪向强卫书记赠送其书法“圣地江西”,得到了再一次让我们感受到了其书法作品大气磅礴、俊逸洒脱的一面。

抱着对张亮先生所取得的书法艺术方面的崇拜,以及对这个三十岁出头年青小伙的好奇心,决定以记者的角度,对他进行一次较为深

入的采访。当提出要采访他时,他笑着直摆手说:都是同行,就不要和我开玩笑啦!在我一再要求下,才勉强同意和我聊聊关于他的故事。

张亮,出生于书香门第。其祖父、伯父、父亲的书法,在当地都是一流的。在这样一个书法世家,他4岁学书,曾师从当地书法名家,进步很快。由于其喜欢新闻出版工作,所以第一份工作就是在老家的日报社。工作后也不忘勤于练笔,在此期间结识了许多当代书法名家,如江苏省书法家协会原秘书长、现副主席李啸,现书

法家协会秘书长王卫军,以及中国书法兰亭奖获得者朱志刚、李德会、中国美术家协会的赵家葆、汪秀南等等,他们在一起都以兄弟相称,长此以往,也难怪其作品都有大家风范了。

张亮出身于书香门第,所以其书法更具中华传统文化的气息。《人民日报》海外版、《中国书法报》等知名媒体都对其书法作品做过专门报道。《人民日报》海外版对其报道时称其为“华人书法一绝”、美国《新世界时报》赞其为“华人行书第一人”。其书法作品在国



张亮部分书法作品



在南昌采访时,向南昌市委书记王文涛赠送书法作品“祖國情,中國夢”



在湖北采访时,受湖北省委常委、宣传部尹汉宁接见,赠送书法作品“千湖之省”

内外都深受书法爱好者、收藏界的追捧。不少国内外的公司、门店招牌都出自其手。如北京的名医书店、名医图书网、上海的江苏的环峰科技等,以及美国的新世界时报社、美国华视电视台、罗马尼亚香港会所等等。只要是朋友张口,想请他题写个招牌,不管有没有润笔费,他总是欣然答应。在我问及他题个招牌要收费多少时,他又笑着说:喜欢就好,喜欢就好!也许这是中华文化的延续,也许这就是他乐善存心的一面吧!

闲聊中得知,他不光从事海外新闻媒体工作,热爱书法,竟然还在经商。他做进口数码印刷设备的销售,这太让我大吃一惊。虽说,目前海外媒体生存压力挺大,好多支撑不下去的媒体纷纷倒闭或转行做别的了。但坐在我面前这个文质彬彬的小伙子,怎么也无法和一个精明强悍的商人联想到一起。当他看出我的惊讶后,淡淡的说,其实没什么的。做生意和交朋友一样,大家先成了朋友,再做生意。他说的是印刷,印过报纸。他只是用他的专长,为他人带去一些帮助而已。

我不太懂书法,但我能看出哪些是我喜欢的,哪些是不喜欢的。而张亮先生的书法,就是我喜欢类型。他的字外柔内刚,他的作品干净利落。中国有句古语,叫字如其人。也许这就是其为人爽快正直的具体表现吧!

(罗马尼亚《欧洲侨报》社 高进)